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 Ata da Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – 

PPGEISU, realizada no dia dez de março de dois mil e vinte e cinco.  

  

Aos dez dias de março de dois mil e vinte e cinco, às 11 horas, reuniu-se de forma online o Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, com a presença dos seguintes 

membros: Profª. Maria Thereza Ávila Dantas Coelho, Profª. Renata Meira Véras, Prof. Gillian Queiroga, o Técnico 

Walter Garcia; a ex representante estudantil Fabiana Costa e o novo representante estudantil Luiz Luz. A reunião se 

destinou a deliberar sobre os seguintes pontos de pauta:   

  

1. Informes  

2. Processos e requerimentos diversos   

3. Homologação de defesas   

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

5. Eleição de coordenação e vice-coordenação do PPGEISU 

6. Solicitação de auxílio financeiro 

7. Reformulação da Comissão de Bolsas 

8. O que ocorrer  

  

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros, deu boas vindas ao novo 

representante estudantil Luiz Carlos Luz, agradeceu à Fabiana Costa pela sua dedicada atuação no Colegiado e solicitou 

a inclusão do ponto de pauta ‘Solicitação de auxílio financeiro’, aprovada por todos. Posteriormente, um novo ponto 

de pauta foi aprovado por todos e incluído, referente à reformulação da Comissão de Bolsas. A Prof. Thereza Justificou 

a ocorrência desta reunião de forma online, pelo fato de a Profa. Renata Veras estar em Portugal. Na sequência, passou 

para o item de informes.  

 

 

1. Informes  

  

A Prof. Thereza informou que estará enviando à PRPPG o Relatório do quadriênio 2021-2024 este mês e solicitou à 

secretaria que enviasse novo email aos docentes informando que se encontra em aberto as inscrições para o Programa 

PIBIC da Ufba. Comunicou que estará de férias no período de 17 a 31.03.25 e que, neste período, o Prof. Ivan assumirá 

a coordenação. A Prof. Thereza informou que a SUPAC enviou o Ofício Circular nº 43/2025, solicitando providências 

em relação aos estudantes inadimplentes em relação ao artigo 67 do REGPG, que regulamenta os critérios de possível 

cancelamento de matrícula no Programa. Comunicou que retomará esse assunto em itens seguintes da pauta.  

 

 

2. Processos e requerimentos diversos   

  

a) A mestranda Carolina de Melo Contreiras Alves solicitou o adiamento da sua defesa para agosto de 2025, por 

motivos pessoais. Informa que em decorrência da qualificação, que ocorreu em fevereiro deste ano, terá que fazer 

alterações significativas no projeto, além de submetê-lo ao Comitê de Ética, o que demanda tempo adicional. O 

prazo de conclusão do curso pela mestranda foi fevereiro de 2025 (quando a mesma completou 24 meses). 
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Considerando os procedimentos mencionados no Ofício da SUPAC, o Colegiado pediu ao técnico Walter que 

notificasse a estudante até 11/03/2025, enviando por email este ofício e solicitando a ela o formulário de 

requerimento de dilatação do prazo de defesa da dissertação e o envio dos documentos comprobatórios das 

razões alegadas para a prorrogação do prazo para a defesa da dissertação, até o dia 20/03/2025, visando a 

abertura de um processo no Sipac, a ser apreciado até a primeira quinzena de abril deste ano. Considerando o 

exposto, o pleito será avaliado em abril, pelo Colegiado. 

b) O mestrando Roberto Souza Santos Junior solicitou o trancamento parcial do semestre 2024.2, por motivo de 

saúde, referente aos componentes Pesquisa Orientada, Exame de qualificação e Projeto de trabalho de conclusão 

de curso. Após a leitura do relatório médico apresentado, o Colegiado deferiu o pleito e solicitou ao Técnico Walter 

a abertura do respectivo processo pelo Sipac.  

c) A mestranda Leticia Gomes de Souza envio o aceite da publicação do capítulo de livro intitulado ‘Produção 

científica brasileira sobre racismo em cursos de graduação em medicina no país: uma revisão integrativa da 

literatura’, para o aproveitamento como crédito para a atividade obrigatória HACC75. O capítulo será publicado 

no volume 3 da coletânea do programa. O Colegiado aprovou o pleito e solicitou ao técnico Walter que 

comunicasse a aprovação à estudante e solicitasse à orientadora o lançamento da respectiva aprovação no SIGAA. 

d) Considerando o término do prazo de defesa de dissertação e os procedimentos mencionados no Ofício da SUPAC, 

o Colegiado pediu ao técnico Walter que notificasse os seguintes estudantes, até 11/03/2025, enviando por email 

este ofício e solicitando a eles o formulário de requerimento de dilatação do prazo de defesa da dissertação, com 

documentos comprobatórios das razões alegadas, até o dia 20/03/2025: Antonia Lucia Sousa Silva, Ellen Caroline 

Da Silva Santos, Emanuelly Matos Andrade, Jamile Rocha Sahade, Leticia Gomes De Souza, Mariana Giulia Chaves 

Prates, Vinicius Gabriel Batista Ferreira. Ainda que Emanuelly Matos tenha defendido em fevereiro deste ano, e 

que Ellen Caroline e Mariana Giulia venham a defender no final deste mês de março, elas constarão como ativas 

no SIGAA até a entrega dos documentos pós-defesa e a homologação de suas defesas pelo Colegiado, razão pela 

qual torna-se necessária a abertura de processo de dilatação do prazo de defesa da dissertação, pelo Sipac, para 

todos os sete estudantes elencados. Esses processos serão apreciados até a primeira quinzena de abril deste ano. 

e) Considerando que os estudantes Gilson Costa Dos Santos e Tais Mendes Araujo Dos Santos não se matricularam 

no semestre 2024.2, bem como os procedimentos mencionados no Ofício da SUPAC, o Colegiado pediu ao técnico 

Walter que notificasse esses estudantes, até 11/03/2025, enviando por email este ofício e solicitando a eles o 

formulário de requerimento de permanência no curso, caso desejarem, com documentos comprobatórios das 

razões alegadas, até o dia 20/03/2025, para abertura de processo pelo Sipac, a ser apreciado até a primeira 

quinzena de abril deste ano.  

 

 

 3. Homologação de defesas   

  

Não houve. 

 

 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa   

  

a) O mestrando João Pereira dos Anjos Junior enviou Formulário de banca de qualificação, a ser realizada em 

20/03/2025, às 13h, de modo online. A banca é composta por 3 professores doutores, sendo um do Programa e 

um da Università della Calabria (Itália). O trabalho se intitula Panorama do ensino jurídico atual: o tecnicismo e o 
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dogmatismo como características distintivas. A banca foi aprovada pelo colegiado, que solicitou ao técnico Walter 

o envio dos documentos da qualificação para o estudante e seus orientadores. 

b) A mestranda Maeli Sales Santana enviou o formulário de banca de Defesa composta por quatro professoras 

doutoras, dentre as quais um é docente do PPGEISU e três são docentes da UFRB. A Defesa  ocorrerá em 

24/03/2025 às 9h, de modo online, e o trabalho se intitula ‘Significado do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) 

na formação em Psicologia’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. Considerando o referido ofício da Supac, o 

colegiado solicitou ao técnico Walter que notificasse a estudante enviando por email este ofício e solicitando a ela 

o formulário de requerimento de dilatação do prazo de defesa da dissertação, bem como a respectiva abertura de 

processo no Sipac anexando o requerimento da estudante e a ata da Reunião de hoje do colegiado.   

 

 

5. Eleição de coordenação e vice-coordenação do PPGEISU 

 

Conforme a reunião de colegiado de fevereiro, a Profa. Thereza enviou um email aos docentes solicitando a inscrição 
de candidaturas à coordenação e vice-coordenação, com prazo até final de fevereiro passado. Inscreveram-se na 
eleição as docentes Maria Beatriz do Carmo e Sônia Sampaio para coordenadora e vice-coordenadora 
respectivamente. Após diálogo entre os membros, foi realizada a votação. A professora Maria Beatriz foi eleita como 
coordenadora e a professora Sônia Sampaio, como vice coordenadora, por todos os presentes, pelo período de 
02.04.25 a 01.04.27. A coordenadora atual, professora Thereza, e os demais membros do colegiado, desejaram uma 
ótima jornada às novas coordenadoras. Considerando que o professor Ivan Siqueira solicitou a sua saída do colegiado 
em decorrência de compromissos com o MEC, o Colegiado aprovou a sua retirada a partir de 02.04.25 e a 
concomitante entrada da Prof. Maria Beatriz no Colegiado do Programa, a partir desta data. A Prof. Thereza agradeceu 
ao Prof. Ivan pela parceria de trabalho ao longo dos dois últimos anos, bem como ao colegiado, corpo docente, 
discente e técnico do PPGEISU. A Prof. Renata agradeceu e destacou a atuação da Profa. Thereza na coordenação do 
Programa. 

 

 

6. Solicitação de auxílio financeiro  

 

- A Prof. Flavia Goulart teve trabalho aprovado para apresentação oral e publicação em anais do Congresso 

Internacional de Arte, Ciência e Tecnologia e Seminário de Artes Digitais, a ser realizado em Belo Horizonte no período 

de 26 a 28 de maio de 2025. O Título do Trabalho é ‘O fluxo editorial da editora da UFBA: experimentando tecnologias 

de inteligência artificial’. A Prof. Flavia solicita auxílio financeiro para 4,5 diárias e passagens aéreas de ida e de volta. 

O pleito foi aprovado pelo colegiado, com recurso do Programa PGPD da Capes. 

- O estudante Luiz Luz teve trabalho aprovado, em coautoria com seus orientadores do Programa, para apresentação 

oral e publicação em anais do 30º Congresso Internacional ABED de Educação a Distância (CIAED), a ser realizado em 

Curitiba no período de 07 a 10 de maio de 2025. O doutorando solicita auxílio financeiro para 5,5 diárias. O pleito foi 

aprovado pelo colegiado, com recurso do Programa PGPD da Capes. 

 

 

7. Reformulação da Comissão de Bolsas 

 

Diante da necessidade de que a nova coordenadora assine e fique à frente dos processos ligados às bolsas dos 

estudantes, a Prof. Thereza solicitou a sua substituição, na Comissão de Bolsas do Programa, pela Prof. Maria Beatriz, 
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a partir de 02.04.25, bem como a substituição de Fabiana Costa pelo novo representante estudantil Luiz Luiz, a partir 

de hoje. A mudança foi aprovada por todos. 

 

 

8. O que ocorrer  

 

- A coordenadora dialogou com os membros do Colegiado sobre a proximidade da finalização de sua coordenação do 

Programa, em 01.04.25. Informou que fará em abril os destaques no relatório quadrienal 2021-2024 do Programa e 

que prestará todo o apoio à nova coordenação, no que for preciso; solicitou o mesmo ao Colegiado, à representação 

estudantil e à secretaria do Programa. Gillian agradeceu à Prof. Thereza pela coordenação e acolhimento no Programa 

e Luiz agradeceu também pelo respectivo acolhimento desde quando era aluno especial, destacando a sua satisfação 

e a de outros estudantes com o PPGEISU. Por fim, a professora agradeceu a Luciane Rodrigues e ao Técnico Walter 

Garcia, pelo apoio e trabalho desenvolvido desde o seu ingresso no Ihac em 2024. 

 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima semana a todos. A reunião foi 

encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, 

será assinada por todos os presentes. Salvador, 10 de março de 2025. //. 
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